

家有小账本

□刘万军

我家有个蓝色封面的小本子,里面记载着儿子上小学以来的各项开支。

早在儿子上学前,我就常听同事抱怨,上学的孩子花钱大手大脚,一点不体谅父母赚钱的不易,更别说是理财意识了。

这样的话听多了,自然就有了防备心理。于是,从儿子上学的第一天起,我就特意给他设立了一个小账本,专门记录儿子每个月的花费。

儿子知道这个账本后,每到月底,都会向我索要账本,饶有兴趣地查看,算算这个月到底花了多少钱。

看到这些变化,我打心眼里高兴,又不免心生担忧。我不是对儿子过于苛刻了;这样下去,儿子会不会变得斤斤计较?会不会变得吝啬自私?

事实证明,我的担心是多余的。每年的母亲节和父亲节,儿子都会用他平时积攒的零用钱,给我们买一份礼物。

如今,上五年级的儿子变得越来越懂事了。那天,儿子看过账本后,竟开心地对我说:“爸爸,您看,我的每一笔钱都花得有意义吧,这个小账本真好……”

家有小账本,不但让儿子养成了节约的好习惯,还给儿子灌输了理财意识。家有小账本,真好!



理财那些事 中行洛阳分行协办

微读

“90后”亮相

家有“90后”(老母今年94岁),身体尚健,思维清晰,不乏幽默。

一日,楼前发现烧过的纸灰,乃该楼一住户因父亲(并不居住在该楼)在别处过世而燃烧纸钱。

见状,“90后”执意要保姆陪她出去兜一圈。问其缘故,曰:“楼内我年纪最大,前一阵又住院,居民见纸灰,必以为我病故,需出去亮亮相。”

(司享)

岁月

斗转星移,沧海桑田。现如今,不少地方的人们打出了“农家宾馆”的招牌,红薯面条则成了一种“时鲜”。

刨红薯

□高庆立

现在正是刨罢红薯、满街都在叫卖烤红薯的季节,我不由得想起许多与红薯有关的往事……

在20世纪“以粮为纲”的年代,红薯成了生产队大田里的主打产品。每到刨红薯的季节,也是农人们异常忙碌的时候。

刨红薯是个技术活,好的劳力一镢头就把一窝红薯大部分刨出,随之稍微用力再补一下,就把红薯全部刨干净了。

干到上午11时许,主妇们就提前回家做午饭,其余人继续干活。主妇们做好饭送到地里,大家开始吃饭休息。

刨完红薯就地过秤。人们把红薯扔进一个很大的箩筐里,由两个男劳力抬起,一个男劳力看秤,200斤左右为一堆。

然后就是抓阄。一家抓一个,若一个生产队有30户人家,就写30个阄,这就是分红薯的顺序。抓完阄后就是分红薯。

红薯片在地里晒干后,人们就拉着架子车,带上麻包,包袱,到地里把红薯片收起来运回家里,整个过程就结束了。

这便是当年人们生活的真实写照。斗转星移,沧海桑田。现如今,不少地方的人们打出了“农家宾馆”的招牌,红薯面条则成了一种“时鲜”。

家事

“一个人走四十里夜路,你胆子也太大了,真让我佩服!”我不由得高兴地夸奖起妻来。

胆大的妻

□赵琦

老妻受行伍出身的岳父影响和教育,从小胆子就很大。还在童稚时,每遇玩蛇行乞的人,她和一群男孩子一样,总是从西街跟到东街。

有一件事虽过去半个世纪,但至今仍使我对老妻的胆量钦佩不已。

那是深秋的一个周末,我照例离城回乡,途经县城街市时,发现青年专卖商店在卖童装,灯芯绒质地,很不错。

到家时,妻正在煤油灯下锅上一把锅下一把地做晚饭,一见我破门而归,全家喜不自禁,三个孩子立即围住我的黄帆布挎包。

半夜,不知是远处的鸡叫,还是隔壁饲养员起来喂牛,把妻惊醒了,她点着灯,穿好衣服,洗了两把脸,便出门了。

出人意料的是,到了做晌午饭时,她回来了,而且满面笑容,如同办完一件大喜事似的,看到她,我心里的一块石头落了地。

一看晌午饭还没做,她稍喘了口气,立即生火做饭,她掌勺儿,我拉风箱,只一会儿,一锅糊涂面做好了,虽然仅放了些葱花和芝麻叶,但至今回想起那味道,还觉得特别香。

“一个人走四十里夜路,你胆子也太大了,真让我佩服!”我不由得高兴地夸奖起妻来。

乐活

决定我健康状况的因素,一是遗传基因,二是处世态度,三是生活方式,四是家庭状况。



(全景网供图)

体检医生表扬我

□华实

在下,貌不惊人,言不出众。以副会长、顾问身份参加省杂文学会活动多年,很少获得关注。

本人生于1930年,1950年学校进行健康普查,我是全校学生中未查出任何毛病的两名学生之一。

面对养生之问,我不知从何说起。过后细想,决定我健康状况的因素,一是遗传基因,二是处世态度,三是生活方式,四是家庭状况。

我生长在一个长寿家族。在当年农村缺医少药条件下,爷爷72岁因意外摔伤而亡,奶奶活了85岁,父亲活了88岁。

于不明疾病外,姐姐和二哥都年近90,两个妹妹也都年逾古稀,都比较健康。祖孙三代至老行动轻便,头脑清醒。

生活方式则贵在有规律,杜绝不良嗜好。生活规律具有明显的个体性和阶段性,要适时进行必要调整。

当然可能还有诸多别的因素,但对我而言,以上四个方面是最主要的,哪一方面缺失都会有损身心健康。

婚恋

虽然很无奈,但没有办法改变,因为爱情不会在原地等人。

爱情不等人

□苗君甫

爱他时,她用了百倍的努力,也投入了百倍的热情,因为那个男人,是她仰慕多年的人。

就这样爱了他好几年,他总是少有回应。她发的短信他常常不回复,对她的想念他总是不置可否。

也许在心里他是没有接受她吧,那个比他小、比他经历少的女子,没有官场上的左右逢源,没有工作上的相互提携,况且距离远,为什么要接受她呢?

这样的念头让他对她的絮叨有点厌烦,除了短信的温暖,除了满心的仰慕,除了满满的牵挂和惦念,她又能给他什么呢?

终于还是他一句“别再发短信了,烦”,就结束了这场持续了四年的异地恋爱。而后兜兜转转很多年,他还是单身。

挂掉电话,他才明白,他们曾经同样站在爱情的道路上,她爱他的时候,他心有不甘,而当他终于爱上她时,她已经绝尘而去。



选图基地:河图网 洛阳网 摄影天地 电子邮箱:lydaly618@163.com 本版联系方式:65233629

跃

自然光 摄

分类广告

刊登电话:63330377 63330677 63330977 地址:洛阳西四路38号富源大厦4楼(即工小南路口东南角) 法律顾问:河南高商律师事务所 卢晓燕主任 13938497283

登声明 发公告

选《洛阳日报》 选《洛阳晚报》 个人求职 兼职会计代理记账报税 工商年检 13721612457

招生培训

郑州大学 本、专科招生 现代远程教育 截止日期2014年1月30日 电话:63254916 13698887321 地址:洛阳广播电视大学

洛阳市涧西区爱龙超市烟草专卖零售许可证(个体)副本丢失,证号:410301112706,声明作废。 洛阳市老城区洛浦公园服务点烟草专卖零售许可证(个体)副本丢失,证号:410301110702,声明作废。

高艳萍就业失业登记证丢失,证号为4103000012015547,声明作废。 钱小西位于吉利区商业街北侧北幢67.782m²房屋所有权证,证号:吉房管字第0065号,声明遗失。